
Ortsrat Schladen 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 
 

 

 
Protokoll 

 
 der 17. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Schladen der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Dienstag, den 03.06.2025,  

 
um 18:00 Uhr 

 
Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 

 
 

 
Anwesend: 

Mitglied 
Herr Björn Beckmann  
Frau Veronika Feldmann  
Frau Gabi Glinka  
Herr Jens Glinka  
Herr Thorsten Horst Peter Grasenick  
Herr Michael Hausmann  
Herr Karl-Jürgen Heldt  
Herr Andreas Stieler  

von der Verwaltung 
Frau Martina Krause  
Herr Martin Schulze  
 
Abwesend: 

Mitglied 
Herr Andreas Himstedt  
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Hausmann eröffnet die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Schladen und 

begrüßt alle Anwesenden. 

 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Hausmann stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit 

fest. Es fehlt entschuldigt Ortsratsmitglied Andreas Himstedt.  
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TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ortsbürgermeister Hausmann stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegangen ist. 

Es liegen keine Anträge vor. 

 

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 

 
TOP  4: Beschlussfassung über die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Hausmann verweist auf die übersandten Vorlagen und den nichtöffentli-
chen Teil. 
 
Einwände gegen die Beschlussfassung in nichtöffentlicher Sitzung werden nicht erhoben. 
 
 
TOP  5: Genehmigung des Protokolls vom 18.02.2025, Nr. 16 
 
Ortsbürgermeister Hausmann verweist auf das Protokoll.  

 
Einwände gegen das Protokoll vom 18.02.2025, Nr. 16, werden nicht erhoben.  
  
 Beschluss: 
 
Das Protokoll vom 18.02.2025, Nr. 16, wird genehmigt. 
 
mehrheitlich beschlossen 
 Ja 4  Enthaltung 4   
 
 
TOP  6: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Bürgermeister Schulze teilt mit, dass der nächste Verwaltungsausschuss am 18.06.2025 
tagt. 
 
 
TOP  7: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Bürgermeister Schulze berichtet, dass am 11.06.2025, um 18.00 Uhr im Dorfgemeinschafts-
haus Schladen eine Informationsveranstaltung für die Bürger/-innen eine Informationsveran-
staltung stattfinden wird. Die Fa. Tennet GmbH wird über den Neubau einer 380-KV-
Freileitung, die möglicherweise auch durch das Gebiet der Gemeinde Schladen-Werla ver-
laufen wird sowie dem dazugehörigem Umspannwerk informieren.  
 
Des Weiteren berichtet er, dass am 13.06.2025, um 15.00 Uhr, die Eröffnung des Windparks 
in Beuchte stattfindet.  
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TOP  8: Einwohnerfragestunde 
 
TOP  8.1: Ortsumgehung Schladen 
 
Zuhörer Pollum führt aus, dass er in der letzten Ortsratssitzung in Hornburg bereits nachge-
fragt hat, ob das Verkehrsschild 50 km/h an der Zuckerfabriksausfahrt seine Richtig- und 
Gültigkeit hat. Er berichtet, dass dieses wohl nicht so gewesen sein muss, da zwei Tage 
nach der Ortsratssitzung dieses umgedreht war. 
 
Weiter berichtet er, dass seit etwa zwei Wochen dort wieder nur 50 km/h gefahren werden 
darf. Auf seine Nachfrage, warum dies so sei, hat er die Antwort erhalten, dass dort zurzeit 
der Klärschlamm abgefahren wird.  
 
Er ist der Meinung, dass dies so nicht seine Richtigkeit habe und verweist auf § 45 der Stra-
ßenverkehrsordnung. 
 
Er bittet diesbezüglich um Überprüfung. 
 
Ebenso ist auf der Ortsumgehung Schladen der Grünschnitt viel zu weit in der Straße drin.  
 
Die Beantwortung wird über das Protokoll erfolgen.  
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Am 15.05.2025 wurde vom Landkreis Wolfenbüttel eine verkehrsbehördliche Anordnung zur 
Einrichtung der 50er-Zone erlassen. Dieses erfolgte aufgrund der Tatsache, dass die ange-
fallene Teicherde, die in der Kampagnenzeit angefallen ist, abgefahren werden muss und ein 
erhöhtes LKW Aufkommen dort vorherrscht. Um das Unfallrisiko abzuschwächen, wurde von 
der Straßenverkehrsbehörde wie in der Kampagnenzeit, die Entscheidung zur Herabsetzung 
der Geschwindigkeit getroffen. 
 
Diese Regelung wird bis zu Kampagnenbeginn aufrechterhalten. 
   
 
TOP  8.2: Ärztliche Versorgung in Schladen 
 
Zuhörer Rudolf Hattwig führt aus, dass die Ärztin Frau Hoppe aus Wolfenbüttel viele Patien-
ten in der Grotjahn-Stiftung hat und würde daher gern den ganzen Donnerstag im Ärztezent-
rum in Schladen Stunden anbieten. Im Dorf würde man sich erzählen, dass Frau Hoppe in 
der Gemeinde Schladen-Werla diesbezüglich nachgefragt habe, jedoch hätte sie bis heute 
keine Antwort erhalten. 
 
Bürgermeister Schulze berichtet, dass er mit Frau Hoppe gesprochen habe und ihre Anfrage 
an das MVZ Wolfenbüttel weitergeleitet hat. Er bat darum, dass eine Abstimmung zwischen 
dem MVZ und Frau Hoppe erfolgen soll. 
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TOP  9: Verkehrssituation im östlichen Bereich Markt in Schladen 

Vorlage: BVS/0037/2021-2026 
 
Bürgermeister Hausmann verweist auf die Vorlage und erläutert diese. 
 
Ortsratsmitglied Heldt fragt nach, was der Grund für diese jetzige Entscheidung sei. Seines 
Wissens sollte die Verkehrssituation mit den Anliegern besprochen und abgestimmt werden. 
Er fragt nach, ob dieserfolgt ist? 
 
Bürgermeister Schulze verliest den Beschluss aus der letzten Sitzung zu diesem Thema und 
berichtet, dass die Gespräche stattgefunden haben. Der jetzige Beschluss ist das Ergebnis 
dieser Gespräche.  
 
Ortsratsmitglied Jens Glinka geht auf den beengten Gegenverkehr ein. Dieser besteht  in 
anderen Bereichen genauso, z. B. vom Hauptgraben zur Grünstraße und von der Grünstra-
ße zum Manfred-Leeker-Ring. Durch parkende Autos am Hauptgraben erfolgt eine weitere 
Verengung in diesem Bereich.  
 
Ortsbürgermeister Hausmann berichtet zu der Verengung am Hauptgraben, dass dort die 
Entscheidung getroffen wurde, dass durch ein Schulterparken es zu einer deutlichen Besse-
rung kommt.    
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindeverwaltung wird beauftragt, die verkehrsbehördliche Anordnung wie folgt zu 
beantragen und nach erfolgter Erteilung umzusetzen: 
 
Die Einbahnstraße soll bei der Einfahrt „Markt“ aus Richtung „Okerstraße“ beginnen (VZ 220-
10, Einbahnstraße linksweisend) und im Bereich Markt auf Höhe der Kurzzeitparkplätze (sie-
he Anlage) enden (VZ 267). 
    
 
mehrheitlich beschlossen 
 Ja 7  Nein 1   
 
TOP  10: Anträge und Anfragen 
 
Ortsbürgermeister Hausmann berichtet, dass er letzte Woche mit dem Deutsch-
französischen Partnerschaftsverein in Frankreich war und die Partnerkommune Guitres be-
sucht hat. Diese Partnerschaft befindet sich im dreißigjährigem Bestehen. Es fand ein Be-
such am Grab von Abbé David statt und es wurde ein Freundschaftsbaum gepflanzt. Ebenso 
wurden alle Bürgermeister aus den unterschiedlichen Orten begrüßt. An diesem Besuch 
nahm auch die Generalkonsulin Frau Zeidler aus Bordeaux teil. Er hat die Grüße der Ge-
meinde Schladen-Werla überbracht und mitgeteilt, dass es einen neuen Bürgermeister gibt 
der Martin Schulze heißt.  
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TOP  11: Einwohnerfragestunde 
 
Keine 
  
 
TOP  12: Schließung der Sitzung 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Bürgermeister Hausmann die Sitzung.  
 
 
 
 
 
  Michael Hausmann     Martin Schulze 
                       Ortsbürgermeister      Bürgermeister 
 
 
 
 
 
 
      Martina Krause 
               Protokollführerin 
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